

# 淡大盃桌球賽報名 12 日止

【記者張力瑩淡水校園報導】想要和來自各大專院校的桌球好手競技交流嗎？體育處將於 29、30 日舉辦第 14 屆淡大盃桌球邀請賽競賽，歡迎同學們呼朋引伴一同組隊參加，以球會友，更歡迎各校友們報名參賽，一起在球桌上大顯身手。還在等什麼？報名自即日起至 12 日（週三）下午 5 點止。相關事宜請洽淡江男子桌球隊隊長陳羿翔、淡江女子桌球隊隊長企管三張如雅。17 日晚上 8 點將在本地體育館 SG313 舉行領隊會議及抽籤，未準時出席的學校由主辦單位代抽，賽程及時間表詳淡大盃 FB 粉絲專頁。

# 體育處新生盃運動賽 11 抽籤

【記者張力瑩淡水校園報導】大一體育好手們準備好大展身手了嗎？專屬新生的重要體育活動來囉！體育處在 10 月份舉辦各項新生盃運動競賽，包含籃球、排球、慢速壘球、羽球、桌球、網球，以及撞球等。除撞球與羽球外，其他項目將於 11 日（週二）18 時 20 分起，在體育館 2 樓 SG245 室進行抽籤，各系可派一人代表參加抽籤。未到之學系將由體育事務處代抽。除撞球外，其他項目賽程將於 13 日（週四）在體育處網站及公告欄公佈。詳情請洽體育活動組黃子榮、羅少鈞，分機 2173。

# 竹苗校友會感動錄製會歌

【記者廖吟瑩淡水校園報導】2 日，新竹苗栗聯合校友會進行會歌重新錄製，出動空拍機在書卷廣場進行 MV 拍攝，會歌由歷屆學長姊共同合唱，展現傳承精神。會長化材二巫祈和表示，「邀請各屆會員代表以錄製會歌及拍攝 MV 方式作為紀念，一方面能連繫各屆情感，另一方面也凝聚各屆及當屆對竹友的向心力及認同感。」會員資管三李采宜興奮地表示，「這是很難得的體驗，謝謝學長們義不容辭的編曲、錄音、拍 MV，相信成品會讓所有參加竹友活動的伙伴都很感動。」



【圖／新竹苗栗聯合校友會提供】

# 1013 期 空拍鳥瞰校園嗨唱

### 活動看板

淡水 臺北 蘭陽 網路

#### 淡水校園

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
10/11(二) 8:00	未來學所 ED504	「明日世界 2050」寫作創意競賽徵稿
10/11(二) 8:20	非書組 禮堂	非書影音展示區
10/12(三) 13:00	視障資源中心 B712	身心教育障礙生命教育影展
10/13(四) 13:10	職能福利組 二級主管(含秘書)班及基層行政人員	職能福利組二級主管(含秘書)班「高階技巧」課程
10/13(四) 14:00	商管學院 昆士蘭科技大學碩士+1 雙聯學位說明會	商管學院 昆士蘭科技大學碩士+1 雙聯學位說明會
10/14(五) 10:00	國際研究學院 T306	「淡江國際論壇」系列一：美國總統選情觀察
10/14(五) 12:10	學發組 1301	<TA 3C>教學助理職能培訓-讓 iPad 超越你的教學境界

#### 蘭陽校園

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
10/11(二) 18:00	蘭陽主任室 CL328	英國桑德蘭大學留學經驗座談
10/12(三) 13:00	蘭陽主任室美國紐約州立大學科特蘭分校留學經驗座談會	蘭陽主任室美國紐約州立大學科特蘭分校留學經驗座談會

# 1500 師生演練災害疏散



【圖／軍訓室提供】

【記者詹雅婷淡水校園報導】本校因應「國家防災日」逃生演練活動，由軍訓室與理學院於 6 日上午實施「複合型防災疏散演練」。10 點 10 分開始舉行地震避難掩護演練，約 1500 位師生在原上課教室觀看避難疏散示範影片，並聽從指示進行「蹲下、穩住、掩護」的就地避難掩護動作後，聽指揮官發給命令進行疏散演練，藉此提升學生面臨地震時的反應力及現場臨場感。另外，在化學館、傳播館及科學館大樓教室上課的師生，則繼續進行 3 個模擬狀況演練，讓師生從實際操作中，學習逃生知識，以增加實際發生時的應變能力。鍾靈化學館模擬化學溶劑外洩的狀況，現場人員穿上防護衣，指引學生疏散至空地，並模擬化學溶劑外洩時特殊的噴灑處理，非常逼真。科學館模擬人員受傷時的處理，進行現場包紮、抬擔架等情境，使學生在面對狀況時，能了解正確的受傷處理程序。傳播館則模擬攝影棚失火時的人員疏散及使用滅火器的正確方法，以利在遇到真實情況時，能不慌張地即時救援。在過去 2 石尹表示，透過此次演練能讓大家對火災逃生流程更加熟悉了解。軍訓室教官周之興表示，希望透過演練，讓師生更熟悉避難動作，在實際狀況發生時也更能迅速的找到逃生方向。大傳二范銀真表示，由於此次演練模擬狀況十分逼真，在實際發生時便更能不慌亂地逃生。

# 3 社團動感迎新 熱力四射

【記者張力瑩淡水校園報導】動漫社於 1 日在校園內舉行迎新活動，透過有趣的影片作為活動導引，讓新生很快進入狀況，一同參與整天的「RPG」角色扮演闖關活動。活動中讓新社員們分 5 小隊，分別去解任務賺取積分互相競賽，藉此讓大家很快地認識身邊的新朋友。社長資圖二簡澤康表示，當天天氣有些炎熱，但看到社員們熱情參與，覺得為這次迎新活動的付出相當值得。他也感謝一起籌辦的幹部們鼎力協助，才能讓新生有好的回憶！新社員企管三許晉璋分享，「雖然天氣很熱，可是活動很有趣、互動性也很高，讓人很投入。」熱舞社 6 種舞風迎新

育館一樓舉辦的迎新活動，吸引近 300 位同學參與。在黃、綠、藍、紫 4 色燈光的渲染下，社團幹部、畢業學長姐及社團指導老師用精彩的舞步向社團新人展現熱舞社的魅力。現場的表演展現 6 種舞風：輕鬆愉快的 House、剛勁有力的 Popping，以及隨性的 Freestyle 等，多次讓現場氣氛達到高潮。社長英文三洪博融表示，「迎新活動每學期都舉辦，今年最大的特色是活動背後，以宇宙為發想，表現舞蹈的魔幻魅力。」參與活動的德文二林安捷表示，「一進體育館就感受到了熱舞社的活力，想要加入他們。」極限舞蹈社 邀請熱舞社 & 文大迎新



【攝影／鍾子揚】

【記者劉必允淡水校園報導】極限舞蹈社於 5 日晚間在社辦廣場舉辦迎新活動，除了社內的成員外，還邀請熱舞社的 Popping、文化大學 Bboy，以及社團指導老師 AYA 帶來精彩的表演，其中和文化大學的尬舞更激起不少火花。活動中簡單介紹 Breaking 三元素「top work、foot work、power move」，AYA 並帶領大家一同在音樂中輕鬆地跳舞，體驗音樂帶著身體一起律動的感覺。社長土木三陳瑞正表示，「很多對跳舞有興趣的人，在 AYA 老師的帶領下有了更多的熱忱，看到越來越多人喜歡舞蹈，這就是我們想要傳達的訊息。」資工一楊受勳說，第一堂課有老師的教學，跟著一起跳更清楚知道舞風特色。

們想要傳達的訊息。」資工一楊受勳說，第一堂課有老師的教學，跟著一起跳更清楚知道舞風特色。

# 中文系青春制服日 宣示做守規範學生

5 日中午，文館橋前聚集一群身穿高中制服的學生！這是由中文系系學會舉辦的「制服日」傳統活動，由承學會會長中文三廖方瑜帶領新生向該系助理教授普義南宣誓，大家舉起右手齊聲說：「不亂翻課、不抄襲作業，願做個遵守規範的好學生。」更要當個「復興中華傳統文化、奉行樸實剛毅、允文允武的淡江中文人！」

來自澳門中文一吳榮迪說，平常都是穿便服，看到大家穿著高中制服，感覺很不一樣。中文一蘇俐霖表示，「因為制服日還發現了高中的同校同學，看到外國的高中制服，覺得很酷。」中文一李麗娟提到，因為宣誓活動，更感受到自己是中文人。（文／劉必允、攝影／朱樂然）



# 中文一黃靖騰 校園話題人物

【記者陳照宇專訪】「當我對某事物充滿興趣，渴望達成目標時，便會勇往直前去實踐，不論過程多艱辛，一定會努力完成。」這是今年榮獲「總統教育獎」的中文一黃靖騰。視覺與聽覺的雙重限制，讓他以自己的方式勾勒出世界輪廓，尋找屬於自己生命中的樂趣。先天弱視，現在幾近全盲的黃靖騰說，「大約 3 歲時，家人才發現我的視力只有 0.01，我看不到電視影劇，於是書籍成為我形影不離的夥伴。」他大量接觸不同類型、風格的書本，「讀者當久了，我也想嘗試創作。」長時間的文字養成，刺激了黃靖騰的寫作欲望。他開始自己的寫作之旅，「從日記開始練習，各種文體我都嘗試寫作，鍛鍊自己詞句應用的功力。」黃靖騰也參加各類寫作比賽，2014 年便獲得第十八屆全國聽覺障礙語文競賽作文第一名，從此他確定寫字是自己的志趣所在，「希望就讀中文系後，能深化我的寫作技巧。」他勉勵自己在擁有純熟的創作能力時，能有機會出書。

# 大地環保工作團 廢棄罐變身藝術品



【攝影／包錫權】

他補充，服務是雙向的，看到長者們的笑容，是我們最真誠的回饋。社員財金三洪士韓分享，「我們拜訪的那位長者體弱多病且情緒低落，使我想應該多關心自己身邊的長者。」氣球社 50 人玩創意造型

【記者劉必允淡水校園報導】大地環保工作團在 4 日舉辦「廢棄物大改造」活動，引領社員們將帶來的回收瓶罐，用黏土巴特的手作拼貼方式，轉換製成可愛的實用品，讓社員們體驗環保也可以是有意思的事。副團長建築五王禹方表示，「原本很擔心男生動手做的東西比較不在行，但大家都非常的專注並樂在其中，用心把手上的瓶瓶罐罐美化，這是意料之外的。」建築五沈奕呈說，第一次接觸黏土巴特，帶來的材料比較不好處理，但慢慢就抓到訣竅。透過活動可以了解到環保的概念很簡單，更可以說是習慣的養成，都是可以在生活中可以簡單做到的。模毅志工社 探訪長者展愛心

【記者胡吟瑩淡水校園報導】模毅志工社與華山基金會合作，於 1 日在淡水捷運站附近進行探訪長者的愛心計畫，除了陪長者聊聊天、協送物資、記錄他們身體狀況外，並幫忙打掃等等。社長統計二陳睿杰表示，「希望能對社會帶來正面影響，盼社員能透過活動更關心長者生活，並了解如何與老人相處。」小火龍氣球由資圖三王振宇抽中，他開心抱回。（圖／氣球社提供）



【圖／氣球社提供】

【記者陳岱儀淡水校園報導】日本文化研究社 4 日邀請日文系助理教授廖有卿講解浴衣的穿法及介紹茶室。她說明，茶室是日本人為了行茶道之禮所建造的建築，「床之間」為茶室最重要之處，通常會掛上掛軸，掛軸上所寫的文句即為此茶室的精神象徵。社長財金二黎方雯表示，希望透過社課傳遞日本茶道文化的博大精深，讓社員更加了解日本文化。日文三蔣佩珊說：「這次的社課來了很多新生，看到他們認真上課的樣子，也不禁讓我回想起自己剛學茶道時的初衷與熱情！」美術社 製作捕夢網祈福

【記者張書涵淡水校園報導】美術社於 6 日晚間，帶領同學們手作捕夢網，提供不同的材料，讓學生們做出專屬自己的捕夢網。社長土木二鄭丁豪說明：「捕夢網具有祈求平安並帶來好運的意義，還可驅除惡夢，讓人美夢入睡。這次捕夢網活動十分熱門，一公佈就額滿，之後會加開此類活動。很感謝協辦人員與參加的同學！」參與活動的西文一蔡伊絮表示：「捕夢網製作非常好玩，美術社成員很用心指導，很開心做出作品，成品會拿來裝飾房間。」



【圖／黃靖騰提供】

# 日研社 介紹日本茶室精髓

【記者陳岱儀淡水校園報導】日本文化研究社 4 日邀請日文系助理教授廖有卿講解浴衣的穿法及介紹茶室。她說明，茶室是日本人為了行茶道之禮所建造的建築，「床之間」為茶室最重要之處，通常會掛上掛軸，掛軸上所寫的文句即為此茶室的精神象徵。社長財金二黎方雯表示，希望透過社課傳遞日本茶道文化的博大精深，讓社員更加了解日本文化。日文三蔣佩珊說：「這次的社課來了很多新生，看到他們認真上課的樣子，也不禁讓我回想起自己剛學茶道時的初衷與熱情！」美術社 製作捕夢網祈福

【記者張書涵淡水校園報導】美術社於 6 日晚間，帶領同學們手作捕夢網，提供不同的材料，讓學生們做出專屬自己的捕夢網。社長土木二鄭丁豪說明：「捕夢網具有祈求平安並帶來好運的意義，還可驅除惡夢，讓人美夢入睡。這次捕夢網活動十分熱門，一公佈就額滿，之後會加開此類活動。很感謝協辦人員與參加的同學！」參與活動的西文一蔡伊絮表示：「捕夢網製作非常好玩，美術社成員很用心指導，很開心做出作品，成品會拿來裝飾房間。」

# 社團大聲公 外語傳譯社

想要精通各國語言，當一位口譯員嗎？那麼本學期的新創社團「外語傳譯社」希望能滿足你的需求。外語傳譯社由外語學院院長陳小雀號召學生創設，創立初衷是為了在世大運服務外國選手與外賓。創社社長西文三管煒東表示，「我們學習多語種，並且學習國際禮儀，能直接地服務外國賓客。」新任社長德文二吳君怡表示完成世大運的短期目標後，「我們希望能讓同學學到多國的語言和翻譯能力，希望能輕鬆地閱讀文章，並且在與外國人交談上也能對答如流。」社團指導老師為英文系兼任講師林千凱，主要講授翻譯技巧，且為因應服務世大運的任務，本學期在口譯方面著墨較深。其他社課則邀請外語學院的老師講授餐桌禮儀與國際禮儀等知識，來學習服務外賓時得宜的應對方式。管煒東對外語有極大的熱愛，「不管花多少時間學習，我都心甘情願，因為這是最讓我感到有成就感的事。」他也歡迎有語言專長，且對翻譯感興趣的同學加入，「我們有許多接待外賓的機會，能讓你在學習中成長，讓你的語言能力提升，快加入我們外語傳譯社吧！」（文／楊喻聞、攝影／陳柏儒）



【圖／楊喻聞、攝影／陳柏儒】

# 突破視聽侷限 獲總統教育獎

除了徜徉書海，音樂也是黃靖騰生命中重要的部分，「小時候對鋼琴華美的聲音，還有演奏者行雲流水的演奏氣勢很好奇，媽媽就支持我學琴。」當時他的聽力狀況約常人的三分之二，「更糟的是小學三年級時，因為生病，聽力更加退化，小五時我無法辨別音階，助聽器開再大聲，聽起來也只是很大的噪音，那時感到好沮喪，也不時鬧彘蹄。」但憑藉著熱情，他慢慢記下鍵盤位置、樂曲節奏、演奏手感，經過無數次的練習，彈奏才能逐步成形。2013 年黃靖騰在勝利盃全國音樂大賽爵士鋼琴國中組競賽中奪冠，他分享，「現在彈琴時，雖然耳朵沒什麼感覺，但心靈好似已沐浴在琴音中。」談起鋼琴曲目，他表示，「節奏輕快、充滿歡樂氣氛的歌曲，都象徵著想對周遭人分享感受的心意；時下網路流行歌曲《千本櫻》，我也喜愛。」他補充，「音樂是用來欣賞，自然需要欣賞者。」正因這樣的信念，黃靖騰督促自己練習，並考取新竹、苗栗縣街頭藝人（鋼琴表演）證照。縱使學習的過程中，相較於其他人多了生理

上的阻礙，但黃靖騰仍樂觀看待：「遇到看似不可能達成的困難時，我並不會放棄，反而更有動力向前，因為『化不可能為可能』是一種價值，當得知大家對我努力後的成果感到驚訝時，我總很有成就感。」黃靖騰談起求學歷程中，師長們常以海倫凱樂的故事勉勵他，「只要見到值得學習的精神與態度，便應仿效。」他並希望大家要勇於多方嘗試、挑戰不可能，並活得開心充實。